

习近平向全国广大教师和教育工作者致以节日祝贺和诚挚慰问,强调

不忘立德树人初心 牢记为党育人、为国育才使命

在第三十六个教师节到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平代表党中央,向全国广大教师和教育工作者致以节日的祝贺和诚挚的慰问。

习近平指出,面对突如其来的新冠肺炎疫情,全国广大教师迎难而上,奋战在抗击疫情和“停课不停学、不停教”两条战线上,守护亿万学生身心健康,支撑起世界上最大规模的在线教育,为抗击疫情作出了重要贡献。今年是决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚之年,全国

广大教师用爱心和智慧阻断贫困代际传递,点亮万千乡村孩子的人生梦想,展现了当代人民教师的高尚师德和责任担当。希望广大教师不忘立德树人初心,牢记为党育人、为国育才使命,积极探索新时代教育教学方法,不断提升教书育人本领,为培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人作出新的更大贡献。

习近平强调,各级党委和政府要满腔热情关心教师,让教师真正成为最受社会尊重和令人羡慕的职业,在全社会营造尊师

重教的良好风尚。要统筹做好常态化疫情防控和教育教学工作,确保全面复学、正常复学、安全复学。

我国现有各级各类专任教师1732万人。广大教师疫情期间通过大规模在线教学,满足了全国2.8亿学生多样化的学习需求,推进了教育教学方式革命性变革。数百万乡村教师、近百万特岗教师、数十万支教教师坚守在最边远、最贫困、最艰苦的地区,为确保如期完成脱贫攻坚目标任务,全面建成小康社会贡献力量。
据新华社

教师节来临,马明龙赴学校走访慰问 向广大教师和教育工作者送上节日的问候和祝福

京江晚报讯 在第36个教师节来临之际,9日上午,市委书记马明龙赴学校走访慰问,向广大教师和教育工作者送上节日的问候和祝福,感谢大家为全市教育事业的辛勤付出。

镇江第一中学是江苏省重点中学,位于城东古运河畔,校园秀美雅致,设施、设备功能齐全,是镇江教育的一张靓丽名片。马明龙来到学校,参观生命健康体验馆,学生们正在开展关于生命健康的各种体验活动。“你们对生命、生存、生活的‘三生’教育有什么体会?”“我觉得生命很珍贵。”听到学生们质朴的回答,马明龙非常高兴,希望学生们从小树立积极向上的人生观。随后,马明龙来到高三年级组办公室,

向老师们问好,祝大家节日快乐。他说,教师工作非常辛苦,要注意劳逸结合。他强调,镇江一中在群众中有着良好的口碑,要加强教学科研工作和学生的身心健康教育,让这所百年名校的良好声誉不断延续下去。

镇江第一外国语学校是一所全日制民办学校,秉承“独特的教育成就独特的你”的办学理念,彰显“小班化教学、精品化课程、国际化视野、现代化手段、生态环境、智能化校园”的办学特色。马明龙来到学校数智中心,了解教学大数据聚合平台运行情况,对学校通过极课数据了解学生学习的薄弱环节,并进行精准化教学的方法给予肯定。随后,马明龙探访了交互式的“E+

课堂”,参观了体育馆,并来到九年级教师办公室,与老师们亲切交流,向大家送上节日的问候和祝福,希望学校继续放大办学特色,始终关注学生的身心健康发展,努力打造百年名校。

走访慰问中,马明龙强调,教师从事的是一项崇高的事业,是蜡烛,燃烧了自己,照亮了别人;是园丁,辛勤浇灌,让每一个孩子茁壮成长。市委、市政府会继续加大对教育事业的支持力度,在全社会积极营造尊师重教的良好氛围;提升教育改革成效,做好教育民生实事,让群众有更多获得感、幸福感,共建共享城市荣光。

市委常委、市委秘书长陈可可参加走访慰问。(记者 胡建伟)

助力乡村振兴 筑梦福地名城 第十五届中国传媒年会句容分论坛暨全国知名媒体强“四力”走基层采风活动举行

京江晚报讯 9日,由中国新闻出版研究院传媒杂志社、新华报业传媒集团、市委宣传部、句容市委主办,句容市委宣传部、新华日报镇江分社等承办的第十五届中国传媒年会句容分论坛暨全国知名媒体强“四力”走基层采风活动在句容举行。

本次分论坛以“乡村振兴中的媒体力量”为主题,重点研讨媒体在乡村振兴战略中的角色定位,以及对乡村振兴产生的巨大推动作用。中国环境新闻工作者协会主席、全国人大社会建设委员会委员、人民日报社原副总编辑谢国明,中国互联网协会副秘书长宋茂恩,市委副书记、组织部部长李健,新华日报社副总编辑钱丽萍等出席论坛并致辞。

谢国明指出,加快推动乡村振兴战略规划落地见效,媒体传播力量大有可为,大有作为。他强

调,在乡村振兴战略实施中,要做到县级融媒体中心深入融入乡村振兴,打通媒体融合的“最后一公里”;要更好地满足人民群众的信息需求,扩大主流价值的影响力版图;要聚焦农村“新气象”,传递农民“好声音”,将视角聚焦在乡村振兴带头人上,展现楷模力量;要积极跨界融合发展,助力产业振兴,为乡村振兴搭建新的模式和平台。

李健表示,欢迎媒体朋友们和镇江、句容一同探索媒体推动乡村振兴这块肥沃的“试验田”。镇江是乡村振兴的战场,乡村振兴的关键在党,重点在干。希望媒体讲好镇江故事,讲出镇江风采;镇江是农村改革的沃土,探索出“戴庄模式”“何庄模式”等经验模式,打开了乡村振兴、农村治理与基层组织建设的突破口,希望媒体发出更多镇江农村改革的好声

音;镇江是充满希望的田野,镇江的农业、农村具备得天独厚的自然禀赋,期待更多资本、资源、资金的注入,希望媒体们以更大力度为镇江牵线搭桥、促成合作。

全国“时代楷模”“道德模范”“最美奋斗者”赵亚夫和梨视频副总编辑汪庆红分别以《乡村振兴的戴庄探索》和《媒体如何在扶贫中作为》为题进行主题演讲。在圆桌讨论环节,句容市职能部门和有关乡镇“一把手”,共同诠释乡村振兴战略背景下的基层探索与思考。

会上,李健为全国知名媒体强“四力”走基层采风团代表授旗。当天下午,采风团走进句容田间地头,用实际行动增强脚力、眼力、脑力、笔力。大家表示,要大力宣传镇江乡村振兴的发展成就,唱响媒体助力乡村振兴的“最强音”。
(许鹏锋 徐蕾 继业)

首届新结构经济学 与知识产权论坛在镇举行

林毅夫马明龙等出席
并为江大知识产权学院揭牌

京江晚报讯 9日,首届新结构经济学与知识产权论坛暨知识产权学院揭牌仪式在江苏大学举行。国务院参事、全国政协经济委员会副主任、北京大学新结构经济学研究院院长林毅夫,市委书记马明龙,江苏省知识产权局局长支苏平,江苏大学党委书记袁寿其出席论坛并为江苏大学知识产权学院揭牌。国家知识产权局人事司巡视员马放,江苏大学校长颜晓红分别致辞。

马明龙首先向江苏大学所有老师致以节日问候,对知识产权学院的成立表示祝贺。马明龙说,在新一轮发展中,林毅夫教授提出了新结构经济学理论,引领发展经济学第三波思潮,不仅在学术界引起反响,也对发展中国家的转型升级起到了重要指导作用;不仅在国家宏观层面,也对地方转型发展具有重要指导意义。江苏大学的广大师生要结合实际对理论进行探讨和研究,通过思维碰撞,深刻理解新理论,不断形成新成果。

马明龙强调,镇江市委七届十一次全会明确了“创新创业福地、山水花园名城”的城市定位,提出了产业强市、创新驱动、融合发展三大战略,号召全市上下推动高质量发展、创造高品质生活、实施高效能治理,在谱写“镇江很有前途”新篇章中争得城市荣光,相信知识产权学院的成立,将推动知识产权保护应用迈上新台阶,更好助推镇江创新发展。马明龙希望江大学生珍惜在镇江的

美好时光,毕业后能留下来,为建设镇江这座名城多作贡献。

马放指出,江苏大学知识产权学院的成立,体现了政府支持、多方参与、优势互补、共同实施的协作精神,必将推动学院成为江苏省乃至全国培养知识产权高层次人才的重要平台。

支苏平表示,论坛的举办和知识产权学院的运行,对加强知识产权前沿理论研究、培养知识产权高层次人才具有重要意义,也是向形成江苏特色的知识产权人才体系迈出的重要一步。

颜晓红表示,知识产权学院将在顶层设计、组织管理、内涵建设、条件保障等方面狠下功夫,打牢基础、抓实关键,确保学院高起点、高标准、高质量运行。

江苏大学知识产权学院是江苏省第二家独立运行的实体知识产权学院,将聚焦“重点人才、重点项目、重点成果”,构建“产学研用”一体化的一流知识产权工作体系,进一步提升江大知识产权人才的培养能力。

论坛上,林毅夫受聘为江苏大学荣誉教授,并为师生上了新结构经济学微专业开学第一课。来自全国各地的专家学者分享经验成果、畅谈新观点,并就新结构经济学如何与知识产权结合达成基本共识,形成基本合作框架。

市委常委、市委秘书长陈可可参加活动。
(古瑾)

我市参加德国曼海姆市 国际友城“虚拟市长峰会”

京江晚报讯 值此联合国成立75周年之际,北京时间9日19时至21时,德国曼海姆市牵头举办国际友城“虚拟市长峰会”,13个国际友好城市以视频形式在线会面,就新冠肺炎疫情带来的影响和后疫情时代城市如何复苏展开对话。

德国曼海姆市市长皮特·库尔茨在欢迎致辞中感谢我市在抗击疫情中给予的大力支持与帮助。联合国代表娜塔莉·萨马拉辛哈作为特邀嘉宾发言。摩尔多瓦共和国基希讷乌市、以色列海法市、波兰比得哥什市、英国斯旺西市、德国里萨市、加拿大温莎市、中国青岛市、法国土伦市、德国柏林市夏洛滕堡区、立陶宛克莱佩达市、土耳其伊奥卢市、中国镇江市先后作主题发言。

市委常委、常务副市长郭建代表我市参加会议。他在主题发言中指出,今年以来,面对突如其来的新冠肺炎疫情,在中国中央政府和江苏省政府的坚强领导下,镇江采取

有效措施,迅速控制了疫情蔓延,镇江累计确诊病例12例,为江苏省确诊病例持续时间最长、唯一无农村地区确诊病例的地区,企业复工复产实效明显。在疫情防控阻击战中取得优异成绩,主要得益于四个方面:坚持人民至上,紧紧依靠人民,真情服务企业,友城守望相助。

郭建表示,镇江愿意与各国城市一起,继续加强合作、共担风雨、共克时艰。他建议:坚决捍卫多边主义,团结协作,维护全球产业链、供应链稳定畅通;加大对世界卫生组织的支持和投入,调集更多资源打赢防疫阻击战;建立友城之间的卫生安全交流机制,加强疫情信息、防控经验分享;加强投资贸易合作,共同推动经济复苏。

会上,与会代表共同签署《加强疫后合作 促进城市发展——曼海姆市“虚拟市长峰会”的联合声明》。
(马彦如)